

Keleti-Kárpátokból. Moldoveanu M. 80, Haltrich A. és Dely V. 30 doboznyi saját gyűjteményt hoztak össze, a fentín kívül a Mezőségről is.

Madarászokkal közösen (Kalabér László gyógyszerész közreműködésével) 1979-ben megalakították a "CLANGA" biológiai egyesületet, amely később betagozódott a Román Biológiai Társaságba. Az ugyanakkor rendezett szimpózium anyaga Kalabér L. hosszas utánjárása után évkönyv alakjában is megjelent. Ez számos lepidopterológiai cikket is tartalmaz román, vagy német nyelven, de koleopterológiai, hymenopterológiai, sőt arachnológiai tárgyú tanulmányt is közöl.

A szászrégeni és más erdélyi természetkutatók 1982-ben egy gyűlésen további szervezkedésre is készültek, azonban a tervek csak részben valósultak meg. Az ekkor tartott szimpózium anyaga több mint 600 oldalas kötetben jelent meg és botanikai, ornitológiai anyag mellett 20 rovartani cikket is tartalmaz. Haltrich Attila
1990. február

SZAKIRODALMI FIGYELŐ

MOCZAR LÁSZLÓ: ROVARBOLCSOK (Budapest, 1987, Gondolat Kiadó) könyvről írja a Sphecos-ban K. Starr (USA): "...igen vonzó könyv ... főleg az ivadékgondozással foglalkozik ... a könyvet 177 rovarfénykép szemlélteti ... amelyekhez Móczár kiterjedt személyes tapasztalatai fűződnek. A ROVARBOLCSOK minden tekintetben kiváló teljesítmény ... a fényképek kiválóak és nagy részük színes. Öröm ilyen típusú, jól elkészített könyvet szemügyre venni ..."
1990. január Nagy Barnabás

ROMANIAI ENTOMOLÓGIAI TANULMÁNYOK jelentek meg szim: főszerkesztésében román nyelvű entomológusok közreműködésével. Bővebben: a "SZÖRKE"

BÖRZEHIREK

TAVASZI ROVARBÖRZE PRAGABAN - Kb. 2000 rovarász volt jelen a börzén, akiknek 15 %-a külföldi, túlnyomóan német volt, 10 magyar rovarással is lehetett találkozni. A 3 nagy teremben főként bogarászok és lepkészek voltak, azonban egyikben más rovarrendek is elég nagy számban voltak képviselve. Élő állatok (hernyók, bábok), rovartani kiadványok (könyvek, folyóirat-számok, szeparátumok) és rovarász felszerelés (tű, doboz, hálókör, fesztítő, stb.) is bőségesen volt.
1990. március Papp Zoltán

A HERMAN OTTO BIOLOGIAI KÖR életéből. A hagyományos rovar-csere napot 1990 február 11.-én tartottuk meg. Az érdeklődés nagyobb volt a tulajdonképpeni csereforgalomnál. Kb. 46-an vettek részt. A szép gyűjtemények közül különösen Ditzel Gyuláé volt figyelemreméltó. A börzén, alulírott bemutatta azt a hazai gyártású áramtáplálót ("transzvertert"), amely gépkocsi akkumulátorról teszi lehetővé nagyfeszültségű fénycső működtetését. Egy könnyítés a fénycsapdázóknak. Forintért beszerezhető.
1990. február Simonyi Sándor

A BÉCSI rovarbörzét február végén tartották.

* * *

ROVARDOBOZOK kaphatók Wettstein Jánostól (Lakás tel: 165-06-31).

* * *

SZERKESZTOI ÜZENETEK
TUD-E ON OLYAN HÍRT, amely nem szerepel ebben a Rovarász Híradóban? Ha igen küldje be szerkesztőségünkhez!



SZERKESZTŐBIZOTTSÁG: Nagy Barnabás, Ronkay László, Rozner István

* * *

MAGYAR ROVARTANI TÁRSASÁG

Budapest 1088, Baross u. 13. Természettudományi Múzeum Állattára

MEGJELENIK 4 HAVONKENT

1990 MARCHIUS

JELES NAPOK

Az elmúlt néhány hónap folyamán a hazai entomológia bővelkedett kiemelkedő eseményekben.

A MAGYAR KIR. ÁLLAMI ROVARTANI ÁLLOMÁS alapításának 100 éves évfordulójára emlékezünk. Az Európában is az elsők között alapított alkalmazott rovartani intézmény nemcsak a mezőgazdaság számára volt fontos; munkatársai mindenkor jelentős szerepet tölthettek be Társaságunk életében is.

A XII. MAGYAR ROVARASZATI NAPOK immár hagyományos szerkezetű műsorával, a pén-tek - szombati előadásokkal, pályázati díjak odaítélésével, kiállítással, a vásármapi börzével változatos alkalmat nyújtott entomológusaink tartósabb együttlé-tere, tapasztalatcseréjére.

A KOZGYÖLES, egyben társaságunk 600. ülése 1990. január 19.-én zajlott le, tisztikar-választással, Balogh János akadémikus tagtársunk visszatekintő, gondolatébresztő megemlékezésével.

A FRIVALDSZKY EMLÉKPLAKETEK kiosztására ugyancsak a közgyűlésen került sor. Ezúttal a teljes széria kiadásáról döntött az Emlékplakett Bizottság: az aranyat Nagy B., az ezüstöt Mészáros Z., a bronzot Simonyi S. és Szalóki D. kapta.

Ezen kiemelkedő eseményekről Híradónk rovatai részletesen is beszámolnak.

Nagy Barnabás

MRT - HIREK, TUDOSÍTÁSOK

KÖZGYŰLÉS - 90. - Hagományainknak megfelelően január 19.-én tartottuk ezévi Közgyűlésünket, amely a Vezetőségek 3 éves mandátumának lejártá miatt egyúttal tisztújító közgyűlés, sőt a Magyar Rovartani Társaság 600. ülése is volt.

A Közgyűlés Ünnepeles pillanatait, mint azt Híradónk elején is jeleztük, a 24. alkalommal kiadott Frivaldszky Imre emléklapoktétel Ünnepeles átadása jelentette. A Közgyűlésen került sor a lejárt mandátumú tisztségek betöltésére, a Vezetőség megválasztására. A titkos szavazás eredményeként az elkövetkező 3 évben (1990-1992) elnök: Jenser Gábor, alelnökök: Martinovich Valér, Papp Jenő, titkár: Balázs Klára, szerkesztő: Mahunka Sándor, pénztáros: Retezár Imre, ellenőr: Rozner István, jegyző: Podlussány Attila, számvizsgáló bizottság: Bognár Sándor, Vojnits András, Kozár Ferenc. A Választmány tagjai közül is lejárt 5 fő mandátuma, helyükre, szintén titkos szavazással a következő tagtársaink kerültek: Mészáros Zoltán, Nagy Barnabás, Papp László, Szabolcsi Csaba, Vásárhelyi Tamás. A Közgyűlés nyílt szavazással Gözmány Lászlót és Mócsár Lászlót a Választmány örökös tagjainak választotta, így velük 6 főre emelkedett az örökös tagjaink száma.

JUBILANSAINK. - Loka Imre és Nagy Barnabás 50 éve, Mihályi Ferenc 40 éve, Mahunka Sándor, Martinovich Valér és Papp Jenő 35 éve, Benedek Pál, Tóth István és Varga Zoltán 30 éve tagjai Társaságunknak. Szeretettel köszöntjük őket.

Balázs Klára

XII. MAGYAR ROVARASZATI NAPOK. - A Rovarászati Napokat 1989 november 17-19 között tartottuk. Ennek keretében 9 előadást hallgathattunk, köztük 3 Utibeazamolót; mégpedig Thaiföldről (Medvegy Mihály), Grúziáról (Szabolcsi Dezső) és Törökországról (Rozner és Podlussány család). Szombaton délelőtt a "Heteroptera"-s kollegák legújabb eredményeivel ismerkedhettünk meg (Lásd még a Fórum rovatban).

PÁLYÁZATI DIJAK. - A Rovarászati Napok keretében osztottuk ki a Bíráló Bizottság döntése alapján a pályázatokra beérkezett művek pályadíjait. Első díjat nyert Sár József: "Kétujfalu és környéke ritka Coleopterái" és "Fakéreg alatt gyűjtött Coleopterák listája a Dunántúlról" című dolgozataival. Megosztott második díjat kapott Rozner István: "Adatok a Bükk-hegység lombfaló bogár-faunájához" és Szabolcsi Dezső "A Bükk Nemzeti Park lágytestű bogarai" című dolgozata. Mindketten oklevélben is részesültek kiállítási anyagukért. Emléklapot kapott szintén a kiállított anyagokért Papp Jenő, Merkl Ottó Sándor Győzővel és Sziráki György.

Balázs Klára

A FRIVALDSZKY IMRE EMLÉKLAPETT 1990. ÉVI KITÜNTETETTJEI

A január 19.-i Közgyűlés legemlékezetesebb eseményeként jegyezheti fel a krónikás azokat a percekét, amikor elnökünk Jenser Gábor ismertette az Emléklapett Bizottság titkos szavazásának végeredményét.

A bizottság határozata értelmében a Frivaldszky emléklapett arany fokozatát ez alkalommal Nagy Barnabás vehette át, aki az 1971-ben elnyert ezüst fokozat után immár a Társaság legrangosabb kitüntetését is magának mondhatja. Az átvételt kísérelő nagy taps nemcsak Nagy Barnabás orthopterológiai, lepidopterológiai, szakiról, faunisztikai, szakmai közéleti munkájának szólt, hanem a Magyar Rovartani Társaság életében betöltött rendszeres, aktív tevékenységének (titkára, sőt 1984-1987 között elnöke volt Társaságunknak) is szólt.

Az ezüst fokozatot Mészáros Zoltán tagtársunk érdemelte ki. Munkásságát lepidopterológiai, faunisztikai, migrációs kutatással, szakiról, könyvei és könyvreviziók letel fémjelzik, de az elismeréshez Társaságunkban kifejtett aktív tevékenysége is nagyban hozzájárult.

A bronz fokozatot ez alkalommal két tagtársunk: Simonyi Sándor és Szabolcsi Dezső vehette át. Részletek az indoklásból: "Simonyi Sándor egyike Társaságunk legaktívabb nem hivatásos tagjainak. Első jelentős vállalkozása Töserdő és környéke lepkefaunájának kutatása volt. Nevéhez fűződik faunánk számos érdekes és értékes fa-

ROVARASZBAL - Hagományos bálunkat március 3.-án tartottuk ezuttal a KEE Ménési úti épületében az egyetem Rovartani Tanszéke és a Rovartani Társaság közös rendezvényeként. A bál helyének könnyebb megközelíthetősége 20-30 fővel növelte a résztvevők számát. Az összegyűlt mintegy 110 fő (gyerekeinket is beleszámítva) a saját szervezésű büfé és svédasztal nyencségei, illetve a KEE disco-klubjának zenéje mellett töltött el néhány hangulatos órát. Agytomnára a rovar-tótó és az állathangok felismerése kínált lehetőséget. Pihenőt és izgalmat a tombola tárgyak - különösen a "Saturnidae" hernyó - elnyerése okozott. Nem gondoltuk, de a földi-jat elnyert Borhidi család jóvoltából megtudhattuk, milyen jó ízű egy marcipánbőrű, piszkótaszelvényű, csokoládébelű Eudia pavonia hernyó. Ejjel 2-ig mulattunk, majd a szervezőgárda a még meglevő erejét a bál nyomainak eltüntetésére összpontosította. Sokan voltunk, így most csak a nevek felsorolása nélkül minden közreműködőnek köszönet a sok-sok munkáért.

1990. március

Balázs Klára

SZOMSZEDSAGBOL

IAEA SEIBERSDORF LABORATORY. Nyugati határunktól néhány kilométerre, Seibersdorf mellett van a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség (IAEA) rovartani laboratóriuma. Itt kb. 10 különböző nemzetiségű entomológus dolgozik elsősorban a radioaktivitásnak a káros rovarok korlátozásában lehetséges alkalmazásával. Legintenzívebb kutatás és védekezési programok a Földközi-tengeri gyümölcsleggel (Ceratitis capitata) és cecelegyekkel (Glossina spp.) kapcsolatosan folynak. A részleg munkájáról negyedévenként kiadott füzetek (Insect and Pest Control Newsletter) adnak tájékoztatást.

1990. január

Nagy Barnabás

LENGYEL ENTOMOLOGIAI TARSASAG 1989. szeptemberében Wrocławban tartott közgyűlésén új vezetőket választott. Elnök: A. Warchalowski professzor, (koleopterológus, Wrocław), I. alelnök: Cz. Kania professzor (rovarológus, Wrocław), II. alelnök: J. Pawlowski professzor (koleopterológus, Kraków). Az ugyanakkor tartott tudományos konferencia fő témája a rovarok és a környezetváltozás viszonya volt. Társaságunknak 400-nál több tagja van, mintegy 12 helyi részlegben szétosztva. V. Dolin akadémikust (koleopterológus, Kiev) külföldi tiszteletbeli tagul választották.

1989. december

Cz. Kania (Wrocław)

A CSEHSZLOVAK ROVARTANI TARSASAGOT (Ceskoslovenské Společnosti Entomologické) 1904-ben alapították Prágában. A társulatnak 1986-ban 1365 tagja volt (4 tiszteletbeli, 369 rendes, 992 rendkívüli). A rendkívüli tagok kategóriája az eddig még nem publikáló, rendszerint csak gyűjtő, rovarászati-kedvelőket jelenti, bár gyűjteményeik gyakran igen jelentősek. A Társaság különböző szekcióján kívül egy külön bizottság foglalkozik az ifjúsággal és a tagság műszaki segítségével.

A Szlovák Tudományos Akadémia mellett működő Szlovák Rovartani Társaság (Slovenskej Entomologickej Spoločnosti) 1957-ben alakult meg Bratislavában, 1988-ban a Társaságnak 7 tiszteletbeli, 127 rendes és 94 rendkívüli tagja volt. A Szlovák R.T. tagjai egyben a Csehszlovák R.T. tagjai is. A csehszlovákiai rovarászok tevékenységéről későbbi RH-ban számolunk be.

1990. január

Helena Birova (Bratislava - Pozsony)

ROMANIAI LEPKESZ KOR alakult Kolozsváron 1990 februárjában. Székhelye az ottani Biológiai Kutató Központban van. Célja a romániai lepkefauna részletesebb feltárása, a veszélyeztetett fajok megőrzésének elősegítése. E célok érdekében együttműködést kíván kiépíteni hasonló bel- és külföldi szervezetekkel is. Tudományos információk alap létrehozása érdekében segítséget remél és vár lepidopterológusoktól - a Kör nevében -

1990. február

Rákosi László (Satu Mare - Szatmárnémeti)

SZASZREGENI (REGHIN) AMATORLEPKESZEKROL. Moldoveanu Mihai tanár alapította 1973-ban azt a "lepkészkört", amelynek tagjai saját maguk hozták össze felszerelésüket. A hetvenes évek közepére már 30 doboznyi nappali lepkéjük volt, elsősorban a

KAZIMIERZ WIECH egyetemi docens (Krakko, Katedra Ochrony Roslin Akad. Rolnicza) 1989. november 15-18 között látogatást tett a hírközlőnél (Pannon Agrártudományi Egyetem, Keszthely, Növényvédelmi Intézet). Kísérletes rovarökölógiai témában folytattak megbeszélést.
1989. november

Sáringer Gyula

KRONIKA

A MAGYAR KIR. ALLAMI ROVARTANI ALLOMAST 100 éve létesítették. Nemcsak Magyarországon, hanem világszerte az első között létesült 1890-ben az alkalmazott rovar-tan művelésére Rovartani Allomás.

A 10 évvel korábban alapított Országos Phylloxera Kísérleti Allomás szerepkörét bővítették ki, főképpen az 1888-ban kitört marokkói sáskajárások hatására, az egész Kárpátmedencére kiterjedő hatáskörrel, valamennyi kártevő rovar vizsgálatára, a védekezések szervezésére.

Korábbi vezetői közül Horváth Géza, Jablonowski József, később - a Rovartani Allomásnak a Növényvédelmi Kutatóintézet Allattani Osztályává történt átalakulása után - Kadocsa Gyula, Szelényi Gusztáv, valamennyien fontos, lányító szerepet tölthettek be a Magyar Rovartani Társaság életében is. De a Rovartani Allomásnak, illetve jog-utódjának kutatói köréből került számos további tagtársunk is, mint Sajó Károly, Györfly Jenő, Aczél Márton, Baranyovits Ferenc, Bakó Gábor, az élőket nem is említve. Így a Rovartani Allomás és utódjának entomológusai - a TTM Allattárának rovarászaival együtt - mindig a legfőbb támogatói voltak Társaságunk életének.

A nevezetes évfordulóról megemlékeztünk a Növényvédelmi Tudományos Napok február 27.-i ülésén is.

1990. február

Nagy Barnabás

AGROZOOLOGIAI SZAKOSZTÁLY Újjáalakult a MAE Növényvédelmi Társaságán belül. Elnök Kozár Ferenc, alelnök Bürgésné Czencz Kornélia, titkár Benedek Pál. A Szakosztály céljai közé tartozik az is, hogy az agroentomológusokat fokozottabban vonjuk be a Rovartani Társaság munkájába.

1990. február

Kozár Ferenc

JOACHIM FERENC MEGHALT Fargóban (N. Dakota, USA) 1989 nyarán. Korábban a NKI Allattani Osztályán rovartoxikológiai témákkal foglalkozott, majd 1956 után, népes családjával együtt az USA-ban telepedett le. Néhány éve a fargo-i University Station alkalmazottjaként ment nyugdíjba. Az MRT tagja volt 1949-1956 között.

1990. január

Nagy Barnabás

PAPP KÁROLY (amerikában használt nevén Charles S. Papp) az annak idején Dudich Endre kritikáját kiváltó, bár úttörő munka (Magyarország bogarainak határozója) szerzője a kaliforniai Sacramentóban él és dolgozik. Korábban az USA-beli földművelésügyi minisztériumnak volt az entomológusa. Számos könyvet szerkesztett és írt, elsősorban a gazdaságilag fontosabb csoportokról. Kiváló rovarillusztrációs tevékenységet is folytat. Amint levelében írja: "... eddig kb. 80.000 rajzom jelent meg 27 államban, 18 könyvkiadónál".

1990 február

Nagy Barnabás

JÓZSEF ATTILA EMLÉKÉRMET kapott Móczár László, Társaságunk örökös választmányi tagja. A József Attila Tudományegyetem (Szeged) 1989 december 21.-én tartott tanácsi ülésén Csákány Béla rektor Móczár Lászlónak, a tud.egyetem ny. tanárjának 75 éves születésnapja alkalmából a magyar felsőoktatásban végzett több évtizedes oktató-nevelő munkájáért és tudományos tevékenységéért a József Attila emlékérmét adta át.

1990. január

Nagy Barnabás

A NATIONAL GEOGRAPHIC SOCIETY (Washington, USA) 1989 jan. 1.-ével Sáringer Gyulát tagjává fogadta.

1990 január

Nagy Barnabás

jának kimutatása. Védetség javaslatot készített a vászolyi terület egy részére. Vezetője a «Patakli» rovarász körnek. Nem fér kétség ahhoz, hogy a döntés méltó lepkehálóba juttatta a Frivaldszki plakett bronz fokozatát."

"Szalóki Dezso azon amatőr rovarászok közé tartozik, akik szakterületükön profinak számítanak. Specializálódása során a felemás lábfejűes bogarakat választotta, ma a Meloidae család területén világsspecialistának számít. Társaságunk egyik legaktívabb tagja, aki szinte minden alkalommal részt vesz a Rovarász Napok pályázatain, kiállításain, nem kis sikerrel."

1990. február

Balázs Klára

FIGYELEM - Márciusi ülésünket nem a szokásos 3. pénteken, hanem két héttel később, március 30.-án tartjuk.

A Rovarász Híradó 3. számát is csak azon tagtársaink kaphatják meg, akiknek nincs tagdíjhátraléka.

1990. március

Balázs Klára

KONFERENCIÁK



ENTOMOLOGICAL SOCIETY OF EGYPT szervezésében 1989 dec. 11-14 között Kairóban mezőgazdasági rovar-tani konferenciára került sor. A kb. 1000 egyiptomi rovarász közül 200 fő volt jelen és további 20 fő külföldi meghívott is részt vett. A konferencián a mezőgazdasági rovar-tani témák domináltak, de színvonalas taxonómiai és faunisztikai előadások is voltak. A rendezvényen résztvevő számos hazánkban kandidált egyiptomi rovarász is. Tölünk Kozár Ferenc vett részt, míg Sáringer Gyula meghívása ellenére sem vehetett részt devizális nehézségek miatt. A Leucoptera malifoliella diapauzájáról szóló, tervezett előadásának összefoglalója viszont megjelent a konferencia anyagában.

1990. február

Kozár Ferenc - Sáringer Gyula

VESZPREMI AKADEMIAI BIZOTTSÁG (VEAB) Entomológiai és Mikrobiológiai valamint Gyombiológiai Munkabizottsága, továbbá a MAE Növényvédelmi Tanácsa közös szervezésében 1989. szept. 14.-én Sopronhórcáson a Cukortermelési Kutató Intézet Répa-termesztési Kutatóállomásán a répa növényvédelmével kapcsolatban, szabadföldi bemutatással egybekötött előadóülést tartott, amelyen Zsemberi Sándor ny. egyetemi docens (GATE, Növényvédelemtani Tanszék) a hazai repakártevőkről tartott előadást.

1989. október

Sáringer Gyula

ROVARÁSZ KONFERENCIÁK ERDELYBEN - Szászrégen (Reghin) volt a színhelye 1979- és 1982-ben rendezett konferenciáknak. Bővebben: a FORUM rovatunkban.

NOVÉNYVEDELMI TUDOMÁNYOS NAPOK agro-zoológiai szekciójának keretében, ezúttal a TIT Stúdió helységében, számos rovar-tani előadás is elhangzott február 27-28.-án. NEMET ORTHOPTEROLOGUSOK KONFERENCIAJA a BRD-beli Erlangenben volt (1990. febr. 23-25). Egyetlen magyar származású résztvevőjéről tudunk: Sziljj József, esseni professzor.

1990. február

Nagy Barnabás

SIEEC RENDEZÉSEET LEMONDTA LENGYELORSZÁG - A Nemzetközi Középeurópai Rovarfaunisztikai Szimpózium (SIEEC) 1990 őszére, a lengyelországi Krynica-ba tervezett ülésének szervezését - a megnehezült gazdasági körülmények miatt - a lengyel bizottság nem tudja vállalni. Erről küldött értesítést C. Kania professzor, az Állandó Bizottság lengyel tagja. Valószínűleg lehetőség lesz a SIEEC számára fórumot találni az 1991-re tervezett Európai Entomológiai Kongresszus keretében.

1990. március

Nagy Barnabás

INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON INTEGRATED PLANT PROTECTION IN ORCHARDS - Az MTA Növényvédelmi Kutatóintézete Állattani Osztálya szervezésében (elnök: Kozár Ferenc, titkár: Balázs Klára) a Gödöllői Agrártudományi Egyetemmel együttműködve kerül sor ez év július 31 - augusztus 5. között a Nemzetközi Biológiai Védekezési Szervezet Nyugat- és Keletpalearktikus Szekciójának első közös Integrált Gyümölcsfajvédélmű Szimpóziumára. Az első körlevelek visszaérkezése alapján kb. 150 fő külföldi és 40 - 50 hazai résztvevőre számítnak. A szimpóziumon 6 fő témakörben 60 - 70 előadás meghallgatására és 40 - 50 poszter megtekintésére nyílik lehetőség. Befejező eseményként az Alagi Tangazdaság egyik gyümölcsösének megtekintését és egy Duna menti kirándulást szervezünk vendégeink részére.

PLANT PROTECTION INSTITUTE
Hungarian Academy of Sciences
Budapest, Pf. 102
H-1525 HUNGARY



1990. január



ECOLOGY OF APHIDOPHAGA címen a IOBC W.G. Aphidophaga ez év szept. 3-7. között, Gödöllőn rendezte meg 4. konferenciáját. A levéltetvek természetes ellenségeinek felhasználását célzó konferencia elnökségében helyet foglaló szaktekintélyek (I. Hodek, Csehszlovákia; R. Chambers, Anglia; D. Horn, USA) is jelzik az öszezajövetel fontosságát és színvonalát. A konferenciát a Gödöllői Agráregyetem Növényvédelmi Tanszékével karöltve a MTA Növényvédelmi Kutatóintézet Állattani Osztálya szervezi. Részletek Polgár Lászlótól (NKI) tudhatók meg.

Nagy Barnabás

1990. február

TOVÁBBI KONFERENCIÁK, SZIMPOZIUMOK 1990-BEN:

TROPUSI NÖVÉNYVÉDELMEML, Malaysia, márc. 20-23.
THYSANOPTERÁKRÓL, Lengyelország jún. 18-23.
FRANCIANYELVŰ ENTOMOLÓGUSOK SZÁMÁRA, Belgium, júl. 9-14.
TARSAS ROVAROKRÓL, India aug. 5-11.
"INSECT CHEMICAL ECOLOGY" konferencia, Csehszlovákia, aug. 12-18.
DIPTEROLÓGUSOK 2. nemzetközi kongresszusa, Csehszlovákia, aug. 27 - szept. 1.
COCCIDOLÓGUSOK 6. nemzetközi szimpóziuma, Lengyelország, szept. 4-9.
KUKORICAMOLY KONFERENCIA (IKGO), USA, szept. 10-14.

TANULMANYUTAK

Akadémiai csere keretében 1989 decemberében két hetet Egyiptomban töltöttem. Meglátogattam az alexandriai, mansurái és shibin - el kumi egyetemek növényvédelmi tanszékeit, továbbá az Egyiptomi Növényvédelmi Kutatóintézetet. Utóbbiban található az ország legnagyobb rovargyűjteménye, zömmel lepke, légy, bogár és hártványsszerű anyaggal, valamint a számos holotípust tartalmazó egyiptomi pajzstetű gyűjtemény is. Szabadföldi gyűjtés során a tél ellenére számos pajzstetű és liszteske fajt sikerült gyűjteni.

1990. január

Kozár Ferenc

A LEUVENI KATOLIKUS EGYETEM (Belgium) Zoológiai Intézetében dolgoztam 14 hónapig (1988 okt. - 1989 dec.) De Loof professzor irányításával, 10 hónapig Soros, majd egyetemi ösztöndíjjal. Immunocitokémiai módszerrel neuropeptidok lokalizációját végeztem el rovar-agy és -béliszöveti mikroszkópos metszeteken. Munkám második felében a N. bullata miotropikus peptidjeinek (a bél mobilitását befolyásoló neurohormonok) izolálását végeztem el. További együttműködésben egyeztünk meg.

1990. január

Fónagy Adrien

GYUJTÓUT

TOROKORSZAGI EXPEDICIO: Podlussány Attilaék és társai - 3 kocsival -több hetes anatóliai bogárgyűjtő útra indulnak március végén.

FORUM

MAGYAR ROVARASZATI NAPOK - 1989

TIZENKETTÉDSZER gyűlekezett össze három napon keresztül (nov. 17-19.) a hazai entomológusok egy jelentős része, hogy a Nemzeti Múzeum előadótermében előadásokkal, gyűjtemény-részletek bemutatásával, s mindenek fölött: barátságos szakmai eszmecsereikkel hódoljon eszenvedélyének, hobbijának, a rovarászatnak.

Amióta Sáringer Gyulának, az MRT akkori elnökének javaslatára elindítottuk a Rovarászati Napok ismétlődő megszervezését, úgy tűnik, hogy ez a rendezvény évről-évre várt, egyre színesedő alkalomná vált entomológusaink számára. Közös óhajunk, hogy bárcsak egyre több távolabb lakó tagtársunk is bekapcsolódhatna a Rovarászati Napok nyújtotta kiváló találkozási alkalmakba.

A Rovarászati Napokat záró börze-nap a rovar-csere és -vétel lehetőségein kívül meg oldottabb hangulatú szakmai, baráti találkozási helyet adott. Különösen örvendetes volt látni a gimnazista és még fiatalabb korú "utánpótlást", a rovarok iránt ilyen vagy olyan vonatkozásban érdeklődő, esetleg csupán családi kapcsolat révén odasodródott ifjakat. Ezek a fiatalok végül is nem csupán cáltalánul ödögöttek a preparált rovarokkal dúsan megrakott asztalok között, hanem - elsősorban Vásárhelyi Tamásnak köszönhetően - szakszerű vezetésben, figyelem-felkeltésben is részestültek.

A Rovarászati Napok ez évben is kiváló alkalom volt az entomológusok újabb hazai eredményeinek a felsorakoztatására; s rajtuk - elsősorban a vezetőségen - áll, hogy ezeket az alkalmakat kiterjesszük a rovarattal kapcsolatos legkülönbözőbb tevékenységek, lehetőségek bemutatására is.

1990. december

Nagy Barnabás

ENTOMOLOGIA PECSETT - I.

A PÉCSI JANUS PANNONIUS MUZEUMBAN a mostanra már 40 éves Természettudományi Osztály alapítása óta jelentős szerepet játszott Dél-Dunántúli természettudományos kutatásában. Már az ötvenes években kiterjedt rovarattani gyűjtések folytak itt. A gyűjtemények alapjait Gebhardt Antal vetette meg. A hetvenes évek első felében ez a tevékenység különösen nagy lendületet kapott. A megindult intenzív gyűjtőtevékenység és a Nattán Miklós-féle magángyűjtemény megvásárlásának eredményeképpen napjainkra egy hozzávetőlegesen 100.000 példányból álló Kárpát-medencei lepkegyűjtemény alakult ki. Ugyancsak meglehetősen sok egyéb - főleg balkáni - anyagot őrzünk ebből a témakörből. A hetvenes évek második felében alakult ki a bogárgyűjtemény, amely jelenleg is igen intenzív fejlesztési szakaszban van. A gyűjtemény példányszáma túllépte a 100.000-et. A nyolcvanas évek elejétől kezdve alakult ki Közép-Európa második legnagyobb tegzes gyűjteménye. 7-8000 fiolában mintegy 100.000 tegzes példány található ebben a gyűjteményben. A három nagy gyűjtemény mellett nem elhanyagolható a külső munkatársak által összeállított Hymenoptera (Apoidea), Diptera (Syrphidae, Tabanidae stb.), Odonata, Neuroptera anyag sem.

Az osztály gyűjtő és megőrző tevékenysége mellett fontos a kiterjedt kutatás-szervező és publikációs munka is. A gyűjtemények mind feldolgozott, rendezett állapotban vannak, anyaguk alapján az elmúlt 2 évtizedben legalább 60-70 tudományos dolgozat látott napvilágot.

1990. február

Uherkovich Akos

KÜLFÖLDI VENDEGEK

IRANI MEZOGAZDASAGI SZAKEMBEREK magyarországi továbbképzése keretében (TESCO szervezés) Sáringer Gyula tud. tanácsadó "Biológiai növényvédelem" címen 6 órás oktatást tartott (1989. júl. 19, júl. 31, okt. 31) a Pannon Agrártudományi Egyetemen (Keszthely).